

以色列爆发大规模反政府抗议活动

示威者要求内塔尼亚胡下台



◆ 3月31日晚，人们在耶路撒冷举行大规模抗议活动。（图源：环球网）



↑内塔尼亚胡。（资料图片）

1 逾10万民众游行 要求总理下台

据《以色列时报》报道称，这次抗议活动是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来规模最大的一次。据组织方统计的数据，3月31日晚参加游行的人数超过10万人。抗议示威同时扩及特拉维夫、贝尔谢巴及内塔尼亚胡家乡凯撒里亚等多座大城市。

多家外媒报道称，一些抗议者手持标语，要求内塔尼亚胡“立即下台”。还有一些人挥舞海报，呼吁举行选举，称“那些破坏的人不可能是修复的人”。特拉维夫警方逮捕了十几名示威者，并部署了高压水枪驱散抗议人群。在耶路撒冷，大约200名抗议者冲破警方的路障，在距离总理官邸约100米处举行示威。凯撒里亚警方也拘捕了几名示威者。

在此次抗议活动的前一天，数千人走上特拉维夫街头，挥舞旗帜，举着以色列被扣押人员照片，上面写着“立即开始人质交易”的标语。

25岁的大学生埃拉德·德雷弗斯在耶路撒冷参加示威活动。他说，在战争时期抗议政府是一个艰难的决定，但“如果政府不能履行其责任，事情就必须改变”。

报道称，在耶路撒冷的以色列议会外，一些示威者预计将在那里支帐篷待上几天。

帮助组织抗议活动的企业家摩西·拉德曼说：“我认为，以色列正面临其历史上最艰难的时刻之一。我们需要一个为国家发展而行动的政府，而不是出于政治利益和总理个人的考虑。”

报道称，许多以色列人批评内塔尼亚胡没有为去年10月哈马斯制造的致命袭击负责，要求他辞职的呼声越来越高。内塔尼亚胡一直拒绝接受对政府的批评和持久停火的呼声，称他的政府寻求对哈马斯的“彻底胜利”。

2 内塔尼亚胡回应：提前选举将致国家瘫痪

3月31日晚，内塔尼亚胡接受疝气手术。报道称，这是内塔尼亚胡2022年年底再次出任总理以来第二次做手术。去年夏天，内塔尼亚胡出现过短暂性心脏传导阻滞。

在接受手术前，内塔尼亚胡举行新闻发布会。会上，内塔尼亚胡坚决反对提前选举，辩称“在胜利前夕”提前选举，将使国家陷入长达八个月的瘫痪。“战争的最后阶段已经临近。”他重申会推动在拉法发动地面攻势，扬言“不进入拉法就没有胜利”，并补充说美国的压力不会阻止他。

内塔尼亚胡说，只有对哈马斯软硬兼施，在军事上保持压力，在谈判中展现灵活度，才有可能带回被扣押的以色列人。

据悉，哈马斯挟持到加沙地带的以方人员共约240人，其中100人在去年11月短期停火中获释，30多人据信死于以军对加沙地带的空袭，另有约100人还在哈马斯或其他巴勒斯坦武装组织手中。

有报道称，美国和以色列预计近日举行线上会议，讨论拜登总统提出的阻止以色列进攻拉法的替代方案。

3 新一轮停火谈判暂无突破迹象

3月31日，新一轮加沙停火谈判在埃及首都开罗举行。

据埃及媒体报道，以色列代表团出席了会议。哈马斯官员说，哈马斯不会出席开罗谈判，而是等待斡旋方与以色列的谈判结果，看以方是否会提出新条件。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

联合国安理会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，哈马斯发表声明指责以色列忽视哈马斯的“核心要求”，拒绝最新的停火协议提议。以色列随后从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙停火谈判的代表，谈判再次陷入僵局。

以色列官员当时称，以方已在上轮谈判中作出让步，包括答应释放一倍多的巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所平民返回加沙地带北部。

按照美联社说法，开罗谈判暂无取得突破的迹象，双方仍在拉锯。哈马斯坚持要求以军永久停火和撤出加沙地带，以色列则只同意短期停火，停火结束后会继续攻打加沙直至彻底清除哈马斯。

近日，以军继续在加沙地带多地实施空袭。加沙地带卫生部门3月31日说，过去24小时，又有77人死于以军在加沙地带的军事行动，其中包括死在加沙地带中部阿克萨医院的多人。哈马斯媒体办公室说，以军空袭的这家医院内有大量躲避战火的平民。以军则声称，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）在那里设有指挥中心，以军空袭为“精确打击”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门3月31日公布的数据显示，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.27万人死亡、逾7.5万人受伤。以色列方面说，本轮冲突导致以方1400多人死亡。

综合环球时报、央视新闻、参考消息